

# 会 議 録

## 1 会議名

平成26年度第4回吉川区地域協議会

## 2 議題（公開・非公開の別）

- ・報告事項（公開）
- ・協議事項（公開）

（1）審議事項について

① 吉川区地域活動支援事業について

## 3 開催日時

平成26年7月18日（金）午後7時00分から午後8時07分まで

## 4 開催場所

吉川コミュニティプラザ 3階 大会議室

## 5 傍聴人の数

0人

## 6 非公開の理由

なし

## 7 出席した者（傍聴人を除く。）氏名（敬称略）

- ・委員：上野康博、薄波和夫、江村聖一、大滝悦子、大滝健彦、片桐利男、片桐雄二、加藤正子、北井一也、佐藤直彦、杉田幸作、関澤義男、竹内徳法、常山久高、村松直子、八木孝一
- ・事務局：武藤所長、今井次長、八木市民生活・福祉グループ長、山下総務・地域振興グループ班長、鷺津総務・地域振興グループ主任、嶋田柿崎区建設グループ長、大橋柿崎区産業グループ長

## 8 発言の内容

### 【今井次長】

只今から、平成26年度第4回吉川区地域協議会を開会いたします。

本日は全員の方から出席いただいております。上越市地域自治区の設置に関する条例第8条第2項の規定により委員の半数以上の出席がありますので、本会が成立していることをご報告いたします。

また、本日の会議は、上越市審議会等の会議の公開に関する条例第5条第1項の規定により、公開による開催となります。なお、会議録の確認は会長となりますので、

よろしく申し上げます。

それでは、最初に杉田会長から挨拶をお願いします。

**【杉田会長】**

勉強会に引き続き、会議をお願いいたします。よろしく申し上げます。

このところ、なかなか雨が降らなかったですが、この頃は雨が続いております。大雨かな、という降り方の日もありました。週が変われば落ち着くのかな、と思っております。

本日は、地域活動支援事業の追加募集の審査を中心に進めてまいります。予定としては午後9時頃をめどに終了したいと考えております。ご協力をお願いいたします。

皆様方にお願いがございます。8月6日（水）第2回まちづくり市民意見交換会が開催されます。午後2時からです。後ほど事務局から説明があります。平日ですが、地域協議会委員の大勢の皆様から出席いただきたいと思います。参加人数によって、次回地域協議会の設定も検討したいと思ひ、後で話をさせていただきます。

以上でございます。

**【今井次長】**

次に、議長の選出であります。上越市地域自治区の設置に関する条例第8条第1項の規定により、会長から議長を務めていただきます。よろしく申し上げます。

**【杉田会長】**

しばらくの間、議長を務めさせていただきます。よろしく申し上げます。

先ずは、関連する報告事項を整理した後、協議事項として平成26年度地域活動支援事業の追加募集案件について審議を行います。委員の皆様には、簡潔な発言にご協力をお願いします。

それでは、次第3の報告事項についてです。

最初に、私から会長報告です。7月8日に地域協議会の会長会議が開催されました。この内容について、いろいろと話がありました。1つは、地域協議会の任期があと約2年となりました。次期の地域協議会委員について、皆さんが立候補していただければいいのですが、なかなかそうもいかないのが現状です。立候補者が足りない場合、所長を中心に行政の方でご努力をいただいて、定員を満たしております。浦川原区では、来期から行政に頼らず、自分たちが責任をもって後任を見つける、という話がありました。地域協議会の委員として、自分が次期出ないのであれば、自分の責任で後任を人選してくる、というのも1つのやり方かと思ひました。

報酬について、基本的には無ですが、勉強会など何をするにも費用がかかる。それらを手当てすべきではないか。検証委員からも意見が出ているが、改めてそのような意見が出ています。

地域協議会の委員一人一人がレベルアップをしていかないといけない。どうやってやっていくか。研修会、勉強会、視察などあるかと思うが、工夫してやっていく必要があります。

吉川区では、身近に大きな問題はないと思いますが、市内には色々な問題が存在し、差し迫ってすぐという問題はないですが、北諏訪区ではクリーンセンターの問題があります。近隣では公害の問題。ばい煙に関してどの程度のものが出ているのか。行政から説明を受けるが、専門的なことになると、そこまでのレベルになく厳しいところがある。これらに対応するためには、ある程度専門的な勉強していかないとたいへんなのかな、という問題です。八千浦区では保倉川の水路の問題があり、賛成、反対両方あります。北諏訪区のクリーンセンターでは、地元では絶対反対の人もあります。地域協議会としてどうしていくか、いろいろと大変です。我々一人一人がどうやったらレベルアップできるのか、考えていかなければなりません。地域協議会会長会議は以上です。

大潟区の地域協議会長さんから話があり、頸北地区の合同研修会と懇親会を大潟区で計画しています。決定次第連絡がきますので、是非ご参加をお願いします。これまで、ほかの地域協議会との交流がありませんでした。会長・副会長ではありました。お互いにレベルアップに向けた研修ということで、意見交換をするのもいいかと思えます。

私からは以上です。

委員の皆さんから報告事項がありましたらお願いいたします。

(一同なし)

それでは、事務局から報告事項をお願いします。

#### 【今井次長】

2件報告させていただきます。

まず1件目は、前回の地域協議会の際、地区別懇談会を開催した結果報告をしたところ、そこで出された意見の内容について示してほしい、というお話がありました。報告資料No.1に各会場で出された意見を整理したものを用意しました。1～3ページが避難所に関するご意見、4ページはそれ以外のご意見です。別々に整理しました。

2 件目ですが、次回の地域協議会において、木田庁舎の担当者から、次期行政改革大綱策定に関する意見交換会をお願いしたいとの要請がありました。説明 20 分、意見交換 40 分、おおむね 1 時間を想定しています。次回の地域協議会はこれらを念頭に日程を決めてくださるようお願いいたします。

事務局から 2 件ご報告をさせていただきました。

【杉田会長】

今ほどの報告について、皆さんからご質問等はございませんか。

【片桐(利)委員】

合同研修会の参加者は、大潟区とどこか。

【杉田会長】

頸城区、大潟区、吉川区、柿崎区です。頸北地区です。

【杉田会長】

他にございますか。

ないようですので、それでは次にまいります。次第 4 の協議事項に入ります。

吉川区地域活動支援事業についてです。先ほどの勉強会の結果を踏まえ、今年度の地域活動支援事業に追加提案された 3 事業について審議を行い、採択の可否を決定していきたいと思っておりますので、よろしく申し上げます。

なお、補助事業費が配分額を下回った場合、その取り扱いについては、3 件の審査後に改めて協議させていただきます。

審査に先立ち、採点方法について、再度確認をしたいと思いますので、事務局から説明をお願いします。

【山下班長】

採点方法についてご説明します。皆様に追加 3 事業の採点票を配布しております。

基本審査ですが、提案事業が地域活動支援事業に適合するかしないかの審査をお願いいたします。適合しない場合はその理由を記入していただきます。

次に、地域自治区の採択方針です。吉川区の優先採択方針が記載されております。その方針に適合するかしないか審査をお願いいたします。

次に共通審査基準ですが、審査項目の 5 項目ごとに採点をお願いいたします。採点の目安として、5 点が優れている、4 点がやや優れている、3 点が普通、2 点がやや劣っている、1 点が劣っている、0 点が評価に値しない、となっております。よろしくをお願いいたします。

採点方法に関する説明は以上です。

**【杉田会長】**

事務局からの説明について、ご質問等はございませんか。

(一同なし)

それでは、それでは、地域活動支援事業の審査に入りますので、事務局から審査手順について説明をお願いします。

**【山下班長】**

審査手順についてご説明いたします。

まず、審査案件ごとに事務局から事業概要を説明いたします。その後、委員の皆さまから質疑をしていただいた後、各自で採点をお願いします。採点が終わりましたら、1件ごとに事務局が採点票を回収し、評価項目ごとに合計点を算出後、結果を協議会に報告します。算出結果を受け、採択すべき事業について総合的にご検討いただき、結論を出していただきます。

説明は以上でございます。

**【杉田会長】**

今の説明を受けて、ご意見・ご質問のある方は、挙手をお願いします。

(一同なし)

それでは、事務局から説明があったように、事業番号の 追 1 番から順番に説明をし、意見交換をしながら各自採点をすることとなります。

それでは、追 1 番目の「「大乘寺遺産」の伝承・維持事業」から審査を始めたいと思います。事務局から説明をお願いします。

**【山下班長】**

追 1 番目の「「大乘寺遺産」の伝承・維持事業」についてご説明します。

—事業番号追 1 「「大乘寺遺産」の伝承・維持事業」の事業概要について説明—

**【杉田会長】**

今ほどの事務局の説明を受け、意見交換を行いたいと思います。ご意見のある方は、挙手をお願いします。

(一同なし)

それでは、採点をお願いします。

(一同採点)

よろしいでしょうか。それでは回収をお願いします。

(採点票回収)

それでは、続きまして追2「生きがい広場「ゲートボール場」設置事業」について、事務局から説明をお願いします。

【山下班長】

－事業番号追2「生きがい広場「ゲートボール場」設置事業」の事業概要について  
説明－

【杉田会長】

ご意見・ご質問のある方は、挙手をお願いします。

(一同なし)

それでは、採点をお願いします。

(一同採点)

よろしいでしょうか。それでは回収をお願いします。

(採点票回収)

それでは、続きまして追加3「吉川区駅伝大会「第50回記念 ゲストランナーと走ろう事業」について、事務局から説明をお願いします。

【山下班長】

－事業番号追3「吉川区駅伝大会「第50回記念 ゲストランナーと走ろう事業」  
の事業概要について説明－

【杉田会長】

ご意見・ご質問のある方は、挙手をお願いします。

(一同なし)

それでは、採点をお願いします。

(一同採点)

よろしいでしょうか。それでは回収をお願いします。

(採点票回収)

以上で、追加提案された地域活動支援事業3件の審査が終了しました。事務局が集計を行いますのでしばらくの間、休憩とします。

再開を、7時35分としますのでお集まりください。

( 休 憩 )

(事務局集計。一覧表を作成し、委員へ配布)

【杉田会長】

会議を再開します。

集計結果の一覧表が配布されましたので、これについて、事務局から説明をお願いします。

【山下班長】

－採点一覧表に基づき、集計結果について説明－

【杉田会長】

それでは、吉川区の地域活動支援事業追加募集の3件は93万8千円と決定しました。

また、今ほど事務局から審査結果の報告のとおり、当吉川区への配分額580万円に対して3万2千円の残額が発生しています。この件についてご議論願います。

私としては、残額が少額であることから、これ以上の追加募集は行わない事とし、3万2千円は市にお返ししたいと考えますが、皆様のご意見をお聞かせください。

(「異議なし」の声多数)

【杉田会長】

異議なし、の声をいただきました。残額の3万2千円は市に返すことに決定しました。

【杉田会長】

次に、今ほどの審議で地域活動支援事業が決定したこと及び、追加募集は行わないことについて、地域協議会だよりではなく、区総合事務所だよりにて周知をお願いします。いかがでしょうか。

(「異議なし」の声多数)

【杉田会長】

なお、次回の地域協議会において、地域活動支援事業の審査結果の反省、来期へ向けたご意見を伺うことを議題としてよろしいでしょうか。

(一同「はい」)

次に総合事務所からの諸連絡について、を議題とします。事務局から説明をお願いします。

【今井次長】

3件お願いいたします。

8月2日、第16回越後よしかわやっただれ祭りが開催されます。夏の一大イベントです。皆様からご参加いただければと思います。

8月6日、第2回まちづくり市民意見交換会が開催されます。冒頭、会長さんからも触れていただきました。可能な限りご出席をお願いいたします。欠席の場合は事前にご連絡をお願いします。

8月19～21日、尾神岳パラグライダーズチューデントカップ2014が開催されます。東日本学生連盟加盟の大学が参加します。昨年度では6大学、18名から参加いただき、内女性7名でした。機会がありました、ぜひご声援ください。

以上、諸連絡事項3点でございました。

**【杉田会長】**

ご質問はありませんか。

(一同なし)

次にその他になりますが、私から提案をさせていただきます。

昨年は協議の結果、実施を見送りました視察研修についてです。地域協議会委員として、見聞を広めるためにも実施すべきと考えますが、皆様のご意見をお願い致します。

なお、実施する場合の候補地のリスト、昨年視察研修を行った各地域協議会の内容について、一覧表を配布してあります。

視察の実施について、皆様のご意見をお願い致します。

**【関澤委員】**

資料によれば、各地域協議会では視察研修を実施しているようですが、これは予定ですか。

**【杉田会長】**

これは実施した内容です。

**【関澤委員】**

当吉川区地域協議会でも1か所くらいは実施したほうがいいと思います。

**【杉田会長】**

他にございませんか。

**【加藤副会長】**

地域協議会委員の資質向上、レベルアップという話もありましたので、見聞を広め



る意味で、視察研修をしたらいいと思います。

**【杉田会長】**

他にご意見はございますか。

ないようですので、視察をしたいと思います。その内容についてご議論をお願いいたします。事務局から事前に案を作ってもらいましたので説明願います。

**【今井次長】**

杉田会長より事前にお話をいただきましたので作成したものです。

1番は保育園です。吉川区では統合保育園という課題があります。まわりの保育園を見ていただければいかがかと思えます。

2から4番の大きな括りは「安全・安心」です。災害の際、テレビ報道で自衛隊の皆さんの活躍される姿を拝見します。どのような訓練をされているのか、どのようなところで勤務されているのか、を見るはいかがかと思えました。

3番目は頸北消防署並びに上越消防本部です。119番通報が入るとどのように出動するのか。状況が見て取れる部屋もあります。

4番目は、東北電力上越営業所です。最近よく停電があります。その時、どのように、どこで、どのような規模の停電なのか、コントロールルームがあると伺っております。

案ですので、この4点に拘っているわけではありません。皆さんから見聞を広めるために行きたいところがあればご提案ください。

私からは以上です。

**【杉田会長】**

説明のありましたとおり、保育園は別として、それ以外は他の地域協議会が行ったところが中心のようです。東北電力は違いますが。

私としては旬なところに行きたいのですが、ご意見はございますか。

**【片桐(利)委員】**

懸案の保育園の話が出ております。私共自身がいろいろな施設を見ることが、今後大事なことだと思います。1番の保育園を見学させていただければと思います。

**【杉田会長】**

他にご意見はございますか。

**【常山委員】**

自分の子や孫の世代のことなので、視察先としては保育園かと思うが、合わせて、

地域協議会でも批判の出ている北陸新幹線の上越妙高駅もセットで検討してほしい。

**【関澤委員】**

3つの保育園が統合する方向性ができたということで、地域協議会委員としても勉強する意味で、保育園の視察をお願いします。高齢化はどうしようもないが、少子化で子供を大切にしないと日本が沈没してしまう現状の中、子供に対して関心を持ち、保育園をどのような環境にするか、我々も勉強するため、保育園の視察を希望します。

**【杉田会長】**

他にご意見はございますか。

**【江村委員】**

保育園は地域に密着した話なので第1希望だが、直江津火力発電所・液化天然ガスの施設、柏崎の原発も候補に入れてほしい。

**【北井委員】**

吉川では保育園が今後の大きな事業の要となるが、保育園整備について、地域協議会が今後どういう関わりを持つのか、市から協議会に対しどういうことを検討するのかが見えてこない、ただ見に行っても何もならない。もし保育園となれば、ある程度目的を明確化してからにすべきではないか。ただものを見ていいね、では面白くない。第1に考えていただきたい。

私としては、一番身近な消防の関係、救急車を呼んだらどのようなシステムで来るのか、そのような体制を確認したい。

**【杉田会長】**

他にご意見はございますか。

それではご意見を承りましたので、3役、事務局で調整させてください。お任せいただけますか。

(一同「はい」の声)

時期についてはいかががしますか。

**【片桐(雄)副会長】**

昨年度のほかの地域協議会の行動を見ると、11月が多いようです。稲刈りが終わったところが多いようです。11月を目途として一任してもらってはどうか。

**【杉田会長】**

それでは11月を目途とします。3役にご一任願います。

次回の日程の確認をします。

(日程について協議した後、)

次回、地域協議会は8月22日(金)18時30分からとします。次期行政改革大綱策定に関する意見交換会をお願いしたいそうです。おおむね1時間です。よろしくお願いいたします。

その他ございませんか。

**【常山委員】**

2点お願いです。

駐在所の統合について、駐在所がなくなったあとも、できたら時間を決めて赤い防犯灯を点けてほしい。どこに陳情にいったらよいか。

防災行政無線について、8月1日から試験放送が始まるという回覧を回したが、実際、ケーブルテレビはどうするのか、といった話が出ている。どうなるのか。

**【武藤所長】**

駐在所について、今ある施設は取り壊しの予定です。8月1日号の文書配布で、駐在所からのお知らせとして回覧いたします。このため施設の利用については、残念ながらできません。

防災行政無線については、来年の3月いっぱいケーブルテレビの放送を行います。内容がダブらないようにしたいと思います。具体的には次長が説明します。

**【今井次長】**

回覧での説明が不足だったため、このようなご意見をいただいたものと反省しております。4月から防災行政無線の設置を進めており、8月には吉川区内の設置が完了します。設置をして何も使わないのも問題がありますので、当分、お昼の時報だけ使わせていただきます。3月上中旬頃、切り替えのため、防災行政無線と告知端末のすみ分けを明示し、時系列で説明いたします。細かい説明は年明けに説明を行う予定でしたが、市民に不安が生じないよう、早急に対応する事とします。班回覧や告知端末なども使いながらお知らせしたいと思います。

**【片桐(利)委員】**

上越市では「市民がど真ん中」というキャッチフレーズで、いろいろな市民の皆さんの意見を聞いています。市民意見交換会など、いろいろな努力をして市民の声を聞いています。感謝申し上げます。

ある市の広報誌では、「市長への手紙」ということで、インターネットが使えない、懇談会に参加できない、いろいろな立場の人がいます。そのようないろいろな人から

いろいろなチャンネルで意見を聞くことは大事だと思います。そういう人たちのために「市長への手紙」を広報誌に刷り込んではいかがでしょうか。1つの方法だと思います。意見というのは、匿名ではなく実名での意見提案が大事だと思います。今後検討いただきたい。8月6日の市民意見交換会で同じ話をします。意見を繋いでおいてほしい。

**【武藤所長】**

貴重なご意見を伺いました。当方のPR不足かもしれませんが、「市民ポスト」という形で上越市は実施しております。意見を紙に書いて投函されている方もあります。PRが必要ということで承ったとさせていただきます。

**【大滝（健）委員】**

やっとなまつりの実行委員として参加の協力をお願いします。稲穂竿灯になって10周年となります。6年生が少なく本数が少ないのですが、がんばって本数を増やしてやっています。例年と違った趣向でメインステージを設置しております。若者が一堂に集う祭りです。ぜひ参加をお願いします。杉田会長、武藤所長は御来賓ということでお願いしております。委員の皆さんもお仲間を連れて祭りを盛り上げていただきたいと思います。

**【杉田会長】**

他に何かありませんか。

（一同なし）

武藤所長、この後3役との打ち合わせをお願いします。

以上で第4回地域協議会を終わらせていただきます。ご協力ありがとうございました。

**9 問合せ先**

吉川区総合事務所 総務・地域振興グループ

Tel: 025-548-2311 (内線214)

E-mail: yoshikawa-ku@city.joetsu.lg.jp

**10 その他**

別添の会議資料もあわせてご覧ください。